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Calorimetria
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Cinematica - Graficos

O grafico velocidade x tempo representa o movimento
de trés carros A, B e C gque trafegam em uma estrada
reta na mesma direcao e sentido. Em t =
carros estao na posicao de origem da estrada. A
850m da origem, encontra-se um semaforo fechado

(sinal vermel ho)
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Eletricidade/Analise dimensional

Questdo 50
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(A) 3 MWh
(B) 3 kWH
(C) 30 MWF
(D) 30 KW
{E} 300 kWh.
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Optica/Lentes/Olho Humano

Questéo 52

L avanco e ZI""|"EI'3':' da medicina F I"|'I',I 0 desen-
volvimento de tratan
Como as rela

.

S  P——
Z4dlm lasel

das seguras até 12 dioptrias, dependendo da espes-
sura e curvatura da comea :'ara hl--lh_-. de dioptria
superiores a esse, o implante de lentes intraocculares
g mais indicado. Essas lentes -:-:-l'l'e-:ic:a comao len-
es facicas (LF) sao implantadas junto a cérnea, ante-
cedendo o cristalino (C), sem que esse precise ser re-
movido, formando a imagem correta sobre a retina

O comportamento de um feixe de |uz i|'-*ic:i|'c:-'- no
olho que possui um implante de lentes facicas para
comecao do problema de visao apre
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Leis de Newton - Forca

Questéo 54

Na Antiguidade, algumas pessoas acreditavam que
no langamento obliquo de um objeto, a resultante das
forgas que atuavam sobre ele tinha 0 mesmo sentido
velocidade em todos os instantes do movimento
Ss0 nao esta de acordo com as
5

L=
atualmente utilizadas par

alalals

interpretagdes cien-

a explicar esse feno-

| —1 .-

=y

i

Les QreZando a resistencla ao ar, qu al e
e u

eadc
sentido do vetor :'I ante que atua sobre o ob-

"
o

.-
—
5} 1

jetoria?

(A) Indefinido, pois ele & nulo, assim como a velo-
cidade vertic al nesse ponto

(B) Vertical para baixo, pois somente o peso esta
presente durante o movimento.

(C) Horizontal no sentido do movimento, pois de-
vido a inércia o objeto mantém seu movimen-
to

(D) Inclinado na direcao do lancamento, pois a
forca inicial gue atua sobre o objeto & cons-
tante

(E) Inclinado para baixo e no sentido do movi-
mento, pois aponta para o ponto onde o obje-

(O Calra

o

'1.\
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Cinematica

Questéo 58

Em apresentagdes musicais realizadas em espa

onde o puab I|- o fica longe do palco, @ necessaria a
instalacao de alto-falantes adicionais a grandes dis-
tancias, alem dagqueles localizados no palco. Como a
velocidade com que o som sSe propaga no ar (

_ 2
Vsom = 3’4ﬂﬂ rT”IIE': & muito menor do gue a velo-

cidade com que o sinal elétrico se propaga nos ca-
hos (Vsinal =2 6 €10° rnfs necessario atrasar o
sinal elétrico de modo que este ck egue pelo cabo ao
alto-falante no mesmo instante em que o som vindo
do palco -:I'-:—cf:a pelo ar. Para tentar contornar esse
problema, um técnico de som pensou em simples-
mente instalar um cabo elétrico com -:-'-|n|'-|'i|n-:—|".-:-
suficiente para o sinal elétrico chegar ao mesmo
tempo que o som, em um alto-falante que esta a

uma distancia de 680 metros d "|'L:|','.'

A solugcao € inviavel POIS Serna necessano um cabo

elétrico de comprimento mais proximo de

A) 11420° km.

(B)
(€)
(D)
(E)

8.9440% km.
13€40° km.
5,2 €40° km.
6.0 €0 km.
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Energia Mecanica e sua Conservacao

Questio 60

"l |

Uma arma de mola, para atirar bolinhas de I'-n'|'c:1.ec:-:-
vert |-,uJ|n-—| [e para cima, arremessa uma bolinha de 20,0
a uma alwra de 1,5 m quando a mola '7'.-'-'|'I'I|.'|||'I'I||:Z-:-. por
0 cm. Considerando g = 10,0 mis", a que altura
hegara a bolinha se a mola for compnmida por 6,0 cm?

"l i

Cad L

L
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Ondas e Biologia (fotossintese) - $%#@ %

Questéo 61

Chumag

de vermelho de cresol, de cor rosa

05 de algodao embebidos em uma solugio
foram col

dos em tres reciplentes de Viaro e 1dentic 05
e ransparentes. &m | I ia |.'|..-'il as e, 2m

ras. Os recipientes foram vedados e iluminados du-
rante um mesmo intervalo de tempo com luz de

mesma intensidade, sendo gque | e

aos C

-
Ci

a &2 I.'

plantas, o ponto de compensa

a 20% do percentual de absorgao

$u [=1] =]
= [=] =]
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P
=

om luz de frequé -*i“ i[_;'.-u":.' a
grafic -

foram ilumina-

14
om luz de frequéncia igual a ?’ﬂﬂﬂ Hz,

0 mostra a t
em funcdo do

eletromagnética
-

'.|| ||d_.\_ [ |||||—_-,||||| -

Clorofilaa

Cloroflabpy | |
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Comprimento de onda (nm)

Considere a

Ao A e O e P
. HS |.'|n.':.| (a5 2 as ras

5 informacdes abaixo

permaneceram vivas du-

rante o ':—Zﬂ1|."i—l'il1'li—| Lo

¢ As cores da solugdo de cresol em ambientes
com didxido de carbono com concentragao

menaor. II;Z'.-ER| e maior gue a da atmosfera sao

res pecivamente, roxa, rosa e amarela

¢  ‘elocidade da luz

1inm=10"m

308 m/ss

C COmrelo arnrmar que, apos 0 pericdo ae iluminagao

ds Cores aos

solugcdo de cresol dos recipientes e

chumacgos de algodaoc embebidos em

fncaram

res |."Z—'3'.i'-.-' dmente

(A) roxa
(B) roxa
(C) rosa
(D) roxa,

roxa e rosa
rosa e amarela
roxa e amarela

amarela e amarel a.

(E) amarela, amarela e roxa
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1° Lei da Termodinamica

Questao 62

Em um mao
combustivel e o

parie 0Qessa

ransrormagoes gasosas e 0

restante & perdido para o ambiente na forma de calor

modelos de motores com as esp cacdes necessarias
e todos operam com o mesmo tipo de combustivel. A fim
de av a dficiéencia de consumo desse

'EEZl-i|.'..'1I'I'I'EI IO um enger heiro faz ens Com cad
um deles, | [ando 05 0ados apreseniatos na abe

(incompleta) a segui

MODELO | ENERGIA TRABALH | CALOR
TERMICA _ |0 PERDID
(COMBUSTAO | MECANICO | O

)

100 U Ca

I_||__I cCda

100 ca

|l\.7\. e = |

Sabendo que 1,0 cal = 4,0 J, qual dos modelos de
o |

devera ser escolhido pelo engenheiro para
possilk

possivel de combustive
na fabrica?

(D) Maxwell.
(E) Huygens.
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Densidade

Questio 73

O Sol @ um astro muito mais massivo gue a Terra
Contudo, ao contrario do que se |-|-c-|=-||:- imaginar, a
sua densidade media & bem menor gque a densidade
da Terra: apenas um guarto desta, aproximadamente
O diametro solar, por sua vez, e 110 vezes maior gue
o diametro terrestre. A partir dessas informagoes
pode-se determinar que a razao entre a massa do Sol
e a massa da Terra & igual a
(A) 28

(B) 440

(C) 48.400

(D) 332.750

i AT b
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Calor e Temperatura

Questio 76

E comum nos referirmos a dias guentes como dias

‘de calor”. Muitas vezes ouvimos expressdes como

‘hoje esta calor” ou "hoje o calor esta muito forte”
alt

quando a emperatura ambiente esta alta

Mo contexto cientifico, e correto o significado de “ca-
"

lor” usado nessas eXpressoes’y

(A) Sim, pois calor e sindnimo de alta temperatu-

(B) Sim, pois o calor de um corpo depende de
sua temperatura

(C) Mao, pois calor @ energia térmica em transito.

(D) Mao, pois calor € a guantidade de energia
térmica contida em um corpo

(E) Mao, pois o calor e diretamente proporcional

d lemperatura, mas 5a0 CONc ellos anferenies
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Optica/ Refracdo Luminosa

Questéo 81

AS miragens existem e podem induzir a |--—|u,-:_u,i|:- de
gue ha agua onde nao existe. Elas sao a manifesta

cao de um '—I omeno ¢ |'[Il 0 que ocorre na atmosfera

- E Tt
oTELr ST
— . L.

Disponivel emt www.invivo fiocruz. br. Acesso ent :
Esse fendmen I-I-|-[I| 0 e conseguéncia da

(A) reflexao da luz ao incidir no solo guente

(B) reflexao difusa da luz na su |'--'—|"' cie rugosa

(C) difracao da luz nas camadas de ar proximas
do chao quente

(D) refracdo da luz nas camadas de ar proximas
do chao guente.

(E) dispersao da luz nas camadas de ar proximas
do chao guente
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Forca de Atrito — 3° Lei de Newton

1 pessoa necessita da forca de atrito em seus pes
|:-a|a Se c-—fl-_,:; 5-:4'.-|'-:— uma superficie. Logo, uma
gue sobe uma rampa em linha reta sera auxiliada

-

pela forga de atito exercida

gs -

elo chao em seus pes

(A Perpendicular ao planoc £ mo mesmo sentido do

Mo irme rito
(2) Paralelo ao plamno 2 Mmoo sentido contrario ao monwi-
et o
(=) Paralslo ao planmno = mo mesmo sentido do rmonwi -
Mmernt o
(DY Horizontal e mo mesmo sentido do mowin e mito
(E) “wertical e sentido para cirma
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2° Lei de Newton (gabarito - E)

Questan 84

forza exercida pelo eteto de propuls

franquia Sta
T filmes, algu

= |

At
5 005

. Qqual a aceleragao \
guais estdo entre as maiores

= a nave em Endor?

w
m
e
'_i

T

bilheterias da histdria do cinema mundial
Em um dos filmes, a

ar avidade em

T mf

b= | |||

A - = — - ¥ - S
Villennium Falcon, famosa nave

e e de 10m/s? (D) =

(A) 0.5m/s?
do cacador de |-5-:-:-m|-~| sas Han Solo, ergue-se da B o
. . . - - (B) mJs?
superficie do plane atooine com  aceleracao (C) 2.0m/s
1
- F N = e - T T = T==Ta=Ts i i
vertical de 2,0mfs2 Sabe-se gue a aceleracao da
14
14

el

Ll B a3 |
L LN 1 =
=
=

Millennivm Falcon

I

I i T &

CIM OUlra cena, a mesma nave parie da lua de Endor

onde a gravidade € de B,5m/s? de tal forma que a

2016 - Ensino Médio - Campus Centro - Colégio Pedro Ii

dl 4os motores
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("Guerra nas Estrelas”) produziu of i sistiv
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Eletricidade

Questio 89

- - P . e - PR . - P .
co anos. Considera-se a utilizagao media de

aos gasios

te 6 horas ao custo de R0, 30 para cadalkWh consumido

Incandescente Fluorescente

compacta

de trés tipos de lampadas residenciais de mesmo brilho, durante cin-

vinte pontos de luz, utiizando em media dez lampadas acesas duran-

LED

Invastimanto na compra

R 60,00 R$ 360,00

RS 2 800,00

Paténcia média de cada [Ampada G0 W 16 W aw
Consumo de energia G 480 kWh 1 728 kWh 864 kKWWh
Lampadas trocadas 1o 20 Zerg
Gasto com energia RS 1 944 00 RS 518.40 RS 259,20
Gasto com lampadas trocadas R$ 330,00 R$ 360,00 ZEro

Ano-base = 360 dias

Disponivel em; hitpoiplanetasustentavel abril.com be, Acasso em: 2 jul, 2012 (adapiada)

Com base nas informacgdes, a |-CEI'I'I|.'C‘J:.CE energetic amente mals efciente, a mals vidvel economicamente e a de mai-

or vida util sao respectivamente,
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Treinando...

‘Provas antigas do ENEM:

‘Provas antigas UER)(2011-2016):

v

‘Apresentacoes do aprofundamento disponiveis em:

v

Conteldo sobre uma
por Sérgio F. de Lima

http://aprendendofisica.net/rede
cp2@sergioflima.pro.br
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